

Среда, 6 мая 1953 г., № 37 (1529).

## Неотложные нужды самаркандских театров

В вестибюль Самаркандского русского праматического театра вошим два жедезноморожинка. Прочитав афишу, они обратилясь к кассирше;

— Балаев занят сегодня в спектакае?

— Занят.

Железнодорожняки купили белеты и вышли на улицу, но вскоре вернулись обратно в сопровожлении еще одного своего тиварища. Тот в свою очередь осведомился у кассерши, кто вечером играет, и тоже купил билет.

Мы разговорились с железнодорожника-Оказалось, что все они постоянные посетители театра, у каждого из них есть адесь свои дибимые артисты. За чет-За четверть часа беседы они успели нам сообщить, в каких ролях особенно хороща народная артистка Мартынова, за что OHZ цонят заслуженного артиста Балаева, в чем негостатки спектакля «Земной рай», словом, наши собесельным обнаружили глубовое знакомство с творческой деятельвостью театра. Тут же они вспоминам и о том, что железнолорожный райком партив Самарканда созвал совещание руководителей предприятий, учреждений и учебвавелений, обсудившее вопрос о BPIX как лучше организовать посещение Областного русского драматического театра.

Подробно об этом совещании нам расскавая секретарь райкома партия тов. Ряванцев, с которым мы встретвлись на другой день.

— Мы понимаем, — заявил он, — какую огромную роль играет наше искусство в коммунистяческом воспитании
трудящихся. Райком партим всячески
стремится помочь театру в укреплевни
вго связей со зрителем. Вот одни яс примеров. Собрали мы недавно актив, пригласили руководителей театря, которые сообциям нам свои творческие планы, и договорились, с какими спектакиями трудящееся нашего района нознакомятся в бинжайние можицы. В театре — сильный
кодлектив, его ямбят в городе, я мы будем добиваться, чтобы вго спектакануми
было окавчено как можно больше арителей.

Много таких отзывов о театре слышали мы в Самарканде. И в обкоме партав, и в обмесствение, в в обмесствение, в в обмесствение от в в сомесствение от в в сомесствение от в в комессии, приежжающие из Москвы и Ташкента, и обавстной отдел но делам истроствение от в комессии, приежжающие из Москвы и Ташкента, и почать, и обавстной отдел но делам истроств. Все единодушно признают, что мястие постановки коллектина свядетальствуют о его бозыщих возможностях, о том, что в труппе немало талантливых актеров. Это поэтверхлается в тем фактом, что шесть работников театра за успешвую деятельность в Самарканде умостоецы почетных вваний паролных в заслужаных артистов Узбекской ССР.

И все же театр, васлуженно пользующийся хорошей репутацией, из гола в гол терпит убытки. Вместо того чтобы глубово разобраться в причинах этого явления, виме обследователя выдвигают тезис об отсутствии в Самарканде «достагочной материальной базы», намежая на то, что товатр следовало бы ликвидировать или перевести в другой город.

Подобного рода предложения не вметот пот собой никаких оснований. Самаркаки — город с большим наседением, город вузов, в которых обучаются свыше интиациати тысяч студентов, не говори уже о «многочисленных техникумах, икидах, предприятиях, учреждениях. Зрите-

русского дей, проявляющих интерес в искусству, желение- здесь более чем достаточно.

Каковы же подзинные причины затрулнительного материального положения, в котором оказался театр?

Зрительный зак его очень мая — в нем всего двести трилцить мест. Поэтому бо- дев положным доходов должны по плану давать выездные спектакли и детие гастроли; иными словами, финансовов благополучие театра в основном зависят от того, как будет протекть его деятельность вне стационара.

Вот тут-то и начинаются мытарства коллектива. В районах области мало клубовгле можно давать спектакли, клубы эти маловисствтельны, и, выступая здесь, театр не всегда оправдывает даже помесенные им расходы.

По окончании вимнего севодя театробычно вынужден оставаться в Самарканде, ибо ему редко предоставляют возможность тастролировать в другах городах. Работать дегом на стационаре невозможно из-за маркой погоды. Нужна детням площадка. Такая площадка, вполне удожлетворяющая коллектив, имсется в парле культуры и отлыха, но местные организации отказываются ее предоставить. Следовательно, театру и детом трудно поправить свои дела.

Учитывая, что зиминй сезои в Самарканые из-за раннего наступиения теплой бы уже давно поставить вопрос о строительстве для театра ветного помещения. Но в том-то и беда, что местные организации, в первую очередь облисполком, равнодущим в судыбе коллектива, котя на словах аттестуют его весьма местно. Со своей стороны, республиканское Управление по делам некусств в прошимые годы мало заботилось об организация летних гастролей театра за предслами Узбекской ССР, где он, несомненно. был бы хороше встречем врителями и вмосте с тем укрепил свое материальное положение.

Озабоченные затруднительным матерпальным положением театра, его руководители, естебтвенно, обращаются в областной отдел по делам искусств. Но, увы, это учреждение само нуждается в помощи. Начальние отдела тов. Ризаев зарекомендовял себя как слабый руководитель, поверхностно знакомый с вопросами ескусства (павестную роль в этом сыграло то обсто-ятельство, что ему часто приходится выводансиодисмома).

В январе этого года тов. Рязаев уехвл на учебу в Лепянград. Его обязанности возложены на тов. Звереву, ранее работавшую здесь секретарем-машивиеткой. Она 
внимательно выслупнявает представителей 
театра, обращающихся к ней за советом и 
помощью, искрение им сочувствует, но 
что может она сделать всли в областных организациях к ее голосу не прислушиваются, не считаются с ее мнением.

Немало наболежиях вопросов и в Областном узбекском драматическом театре, и в Джизакском колхозно-совхозном театре, где в течение восьми месяцев прошлого года из-за отсутствия режиссера не было поставлено ни одного нового спектакля, я в Катта-Курганском театре, в котором режиссера нет и поныме...

Все эти вопросы можно разрешить на месте, но, к сожалению, ни облисполком, ни Управление по делам искусств серьезно ими не завимаются.

И. ВЕРХОВЦЕВ. Спец корр. «Советского искусства». САМАРКАНД.